

滞留在石外地人员符合条件可返乡

石市举行新冠疫情防控第27场新闻发布会 又有93例治愈出院

本报讯(首席记者 李惶)1月31日,石市举行新冠肺炎疫情防控工作第27场新闻发布会,副市长孟祥红通报最新疫情及重点防控工作进展。

1月31日0-14时,全市新增新冠肺炎本土确诊病例1例,来自藁城区的指定隔离点;新增新冠肺炎无症状感染者1例,来自藁城区的指定隔离点。1月30日14时至31日14时,石家庄市有93例新冠肺炎确诊病例治愈出院。1月2日至1月31日14时,累计新冠肺炎确诊病例治愈出院469例,累计解除集中医学观察125例,累计死亡1例。

1月2日至1月31日14时,全市累计报告新冠肺炎本土确诊病例865例,现有新冠肺炎无症状感染者38例。除已经治愈出院和解除集中医学观察者在定点康复机构康复外,在院接受治疗确诊病例有395例。

按照分区分级、精准防控的要求,1月30日,石家庄市人民政府出台了关于因疫情滞留在石外地人员安全有序离石返乡的通告,通告如下:

一、本《通告》适用于石市低风险区域内,且返程目的地不属于中高风险区域或敏感地区的滞留在石外地人员。二、离石返乡人员可自行在石家庄市政府门户网站下载《滞留在石外地人员离石返乡信息登记表》,并如实填写。三、离石返乡人员需持《登记表》,并携带本人7日内有效核酸检测阴性结果和返回地所在村(居)委会或本人工作单位接收证明(可提供电子版),直接到滞留地所在乡镇政府(街道办事处)办理离石手续,24小时内为其开具出市证明。四、乘私家车离石返乡人员持出市证明离石返乡;交通工具困难的,由滞留地所在县(市、区)政府统一组织车辆,保障其安全有序离石返乡。五、离石返乡

人员到达目的地后,需第一时间向所在地村(居)委会、单位报备。六、离石返乡人员遇有困难,可拨打热线电话12345。

为进一步巩固疫情防控成果,确保大家度过一个健康祥和的新春佳节,石市倡导以下几项:一是倡导就地过年,安全过节。高风险地区群众就地过年;中风险地区群众原则上就地过年,特殊情况需要出行的需经属地疫情防控机构批准;倡导低风险地区群众就地过年,非必要不出行。全市各级党政机关、事业单位和国有企业人员带头就地过年。二是倡导喜事缓办、丧事简办。三是倡导注意卫生,加强防护。四是倡导遵德守礼,绿色过节。

孟祥红表示,目前石家庄市正在逐步有序恢复正常生产生活秩序,“放开”不等于“放松”,我们要坚持常态化防控,精准实施分区分级防控,严防疫情输出和反弹。



消杀作业 1月31日,在石家庄火车站西广场,石家庄市裕华区退役军人志愿服务连的队员正在进行消杀作业。据了解,为保障复工复产需求,石家庄市相关部门组织消杀队,对石家庄火车站等重点公共区域外围进行全面消杀。本报记者 张海强 摄

巩固防疫成果创建无疫小区

本报讯(首席记者 李惶)为了全面打赢疫情防控的歼灭战,迅速推动全市疫情防控走向决战决胜,也为了推动疫情防控由应急处置走向常态防控,根据省委、市委统一部署,石市将大力开展无疫小区(村)的创建活动。

昨日,石市民政局局长左力鸥表示,无疫小区(村)是指自申报之日起,前14天无确诊病例、疑似病例、无症状感染者、新增密切接触者、重点人员空管漏管、外来车辆和人员漏管失控的小区(村)。无疫小区(村)实行申报审批,实施激励措施和动态管理。

评价标准包括八个方面:一是分类防控到位。按照分区分级精准防控的要求,对高风险地区实施封闭管理,确保力度不减、措施不变、防控到位;对低风险地区在落实好戴口罩、测温、持居民出入通行证“亮码”通行及“非绿码”人员禁止进入小区等措施的基础上,有序放开,做到放而不乱,管而有序。二是排查摸底到位。建立社区登记报告制度。对小区外来人员排查到户100%,新冠病例掌握100%,排查线索回复100%。上报数据要及时准确,工作台账要明晰无误。三是环境消杀到位。积极开展爱国卫生运动,按规定频次对重点场所和设施进行通风和预防性消毒,小区垃圾分类处置,每天

按规范清理消杀,环境干净、整洁和卫生。四是组织发动到位。强化党建引领,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和小区党员干部模范带头作用,引导党员志愿者、人大代表、政协委员参与疫情防控工作,发动居民群众、志愿者积极参与家园防疫,提升自我组织能力,群防群控态势好。五是防控力量到位。社区(村)配备核酸检测人员。“红色联盟”“红色物业”“红色社区社会组织”基层治理作用发挥充分,疫情防控组织有力,防控措施扎实,防控秩序良好。六是宣传引导到位。引导居民知晓中央和省、市疫情防控的政策措施,了解掌握疫情防控的知识,不断提高自我防控的意识,并自觉遵守防疫的要求,不造谣、不信谣、不传谣,营造积极健康向上的氛围,树立抗击疫情的必胜信心。七是服务保障到位。通过线上下单、微信群团购、社区(村)定点销售等多种途径,多形式满足居民生活必需品的需求。对鳏寡孤独等弱势群体进行逐一摸排,做好基本生活供应、生活物资保障和情绪疏导、心理安慰等工作,保障相应人员的基本生活。八是维护稳定到位。有效排查化解矛盾纠纷,协助有关部门依法处置涉疫违法行为,严防借疫情之机制制造事端,不发生冲击社会道德底线的问题。

107条公交线路恢复运营

本报讯(首席记者 李惶)自1月29日起,石市有序恢复公共交通和道路客运运营服务,为全市的疫情防控及有序恢复正常的生产生活秩序提供交通运输保障。昨日,石市交通运输局局长米志奇介绍了有关情况。

在运力恢复方面。第一类:公共汽电车。截至1月30日,市区公交共恢复运营线路107条,占比43.5%;投入运营车辆878部,占比23.1%,运送乘客50483人次。目前,所有公交线路首车发车时间暂定为7:00,末车发车时间暂定为20:00,市区主干道路运营间隔为10分钟-15分钟,支干道路运营间隔为20分钟-30分钟。途经中高风险小区的公交站点暂不停靠。另外,19家省市医院医务人员的72条通勤线路、144部车辆正常保障。

目前,低风险县(市)晋州市、井陘县、元氏县、深泽县、赞皇县、灵寿县、高邑县、行唐县、井陘矿区全部恢复公交运营,共开通26条公交线路,投入车辆182部,运送乘客0.5万人次。

第二类:出租汽车(网约车)。目前,市区内共投入巡游出租车905部、网约车462部。低风险县(市)晋州市、井陘县、元氏县、深泽县、赞皇县、灵寿县、高邑县、行唐县、井陘矿区共计投入巡游出租车413部。市内出租车(含网约车)运营范围限于长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区五区运营(机场除外)。同时,要求网约车不得拼车,不得跨城派单,不得进入中高风险区域运营。市区原保障应急出行的32支志愿者车队、950辆车恢复正常运行。

第三类:客运班线。目前,市内客运站以及中高风险区域的客运班线暂不恢复运营。截至1月30日17时,元氏县、井陘县、灵寿县3个低风险县(市)已恢复客运班线21条,运送乘客393人次。其余6个低风险县(市)恢复运营时间由属地政府确定,计划在一周内开通。

在运营条件方面。一是关于公共汽电车。对涉及营运的市区100个公交场站进行全面消杀,累计消杀面积514.9万平方米。共设置消毒点100个,严格执行“一趟一消毒”“一趟一通风”“一趟一清理”。在恢复运营初期,公交车载客人数严格控制在50%以下。市区内共配备疫情防控安全员878名,负责做好测温、验码、提示乘客分散乘坐等工作。

二是关于出租车(网约车)。所有参与运营的从业人员及车辆,由各出租汽车、网约车平台企业先行开展线上疫情防护知识培训,在满足疫情防控要求并向管理部门报备后恢复运营。

三是关于客运车辆。由属地县(市、区)政府组织相关部门,在已开通的汽车客运站进站口、落客区设立了检疫站和留验站,二级以上客运站均配备了全自动红外线体温监测仪,对进出汽车客运站的旅客一律进行体温监测,客座率控制在50%以内。恢复运营的汽车客运站坚持每日营业前、最后一班收车后分别进行1次全面消毒并记录。营运车辆每日发车前1小时、收车后分别进行1次全面消毒并记录,同时严格落实客运车辆(含行李舱)每趟次消毒措施。